
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 25.10.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

Roxförde, FFW-Gerätehaus  

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.04.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Nutzungsordnung und Nutzungsentgeltordnung für kommunale Einrichtungen in der Ein-

heitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 310/27/17 

7 Vorbereitung des Weihnachtmarktes 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.04.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 14. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 05.04.2017 fest.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Die Bäume an der Straße nach Klüden müssen gefällt werden. Hierzu wird nochmal 
eine Versammlung stattfinden, zu der Frau Bauer eingeladen wird. Wir wollen ja kein 
Köckte 2 werden.  

2. Das Bauvorhaben der Telekom ist noch nicht gestartet, obwohl Baubeginn vor sechs 
Wochen sein sollte. Der Ortsbürgermeister setzt sich telefonisch mit der Firma in Ver-
bindung.  

3. Der Ortsbürgermeister verliest das Schreiben „Inventur aller kommunalen Einrichtun-
gen“.  

4. Der Ortsbürgermeister verliest den Aktenvermerk zur Anfrage auf die Zuteilung der Mit-
tel für die Ortschaften Roxförde und Wannefeld. Die Frage aller Ortschaftsräte ist: Wa-
rum wurde überall kaufmännisch gerundet und bei unseren Brauchtumsmitteln nicht? 
Um Antwort von der Stadt wird gebeten!!! 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Nutzungsordnung und Nutzungsentgeltordnung für kommunale Einrichtungen in der Ein-

heitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 310/27/17 

  
Ortsbürgermeister Ulf Müller erläutert die Vorlage.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat lehnt mit fünf Nein-Stimmen und einer Stimmenthaltung im Rahmen sei-
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nes Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 KVG LSA die Vorlage 310/27/17 – Nutzungsord-
nung und Nutzungsentgeltordnung für kommunale Einrichtungen in der Einheitsgemeinde 
Hansestadt Gardelegen – ab und empfiehlt eine Überarbeitung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   5 
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 7 Vorbereitung des Weihnachtmarktes 
  

Am Mittwoch, dem 01.11.2017, findet bei Doreen Marker die 1. Vorbereitungsversammlung 
für alle Interessierten um 18:00 Uhr statt.  
 
Der Ortsbürgermeister erklärt sich bereit, sich um die Genehmigungen zu kümmern.  
 
Über die zwei Straßenlaternen, die für den Zeitraum des Marktes abgeschaltet werden sol-
len, hat der Ortsbürgermeister bereits mit dem zuständigen Verwaltungsmitarbeiter gespro-
chen.  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

1. An der Kreisstraße Richtung Gardelegen müssen/sollen die Kirschbäume beschnitten 
werden, da sie schon auf den Straßenkörper ragen. Der Ortschaftsrat Roxförde beauf-
tragt die Stadtverwaltung, entsprechende Maßnahmen einzuleiten.  
 

2. Anfrage von Ortschaftrat E. Bierstedt: Wann werden die Gefahrenstellen Fußweg und 
Straße beseitigt. Der Ortsbürgermeister erklärt, dass dies eine Kreisstraße betrifft. Der 
zuständige Mitarbeiter des Landkreises, Herr Freude, sieht keinen Handlungsbedarf. 
Der Ortsbürgermeister schlägt vor, bei der nächsten Ortsbürgermeisterberatung das 
Thema anzusprechen und gegebenenfalls eine Petition in Gang zu bringen.  
 

3. Frage: Was passiert mit den toten Bäumen an der Straße nach Wannefeld. Der Orts-
bürgermeister konnte die Frage nicht beantworten. Der Ortsbürgermeister beauftragt die 
Stadtverwaltung, Erkundigungen einzuholen und entsprechende Maßnahmen einzulei-
ten.  

  
  

 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
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